



Leto II. števil. 55.

19. junija 1944.

Cena 1 lira

NASA ARMADA JE RAZBILA TUDI 7. NEMSKO OFENZIVO IN PREHAJA V NAPAD NA VSEH FRONTAH. PREDSTAVNIKI JUGOSLOVANSKE VLADE V LONDONU SO OBISKALI JUGOSLAVIJO. PO VEČDNEVNIH RAZGOVORIH JE BIL MED NJIMI IN TITOM DOSEŽEN SPORAZUM. ZAVEZNIKI NAPREDUJEJO NA VSEH FRONTAH; V FRANCIJI SO ZAVEZNIKI ODREZALI POLOTOK COLENTIN IN OBKOLILI VEČ NEMSKIH DIVIZIJ. V ITALIJI SE BOJI ŽE VODIJO V PERUGGI, FRANCOŠKE ČETE PA SO SE IZKRCALE IN NAPREDUJEJO NA OTOKU ELBI. BOMBARDIRANJE NEMCIJE SE NADALJUJE. RAZNO.

JUGOSLAVIJA: Glavni štab maršala Tita je včeraj popoldne objavil posebno dnevno povelje, v katerem naznanja, da je NOVJ po 16 dnevni bojih, ki so trajali neprenehoma od konca maja do sredi junija, razbila 7. nemško ofenzivo v zapadni Bosni in zadala Nemcem strahovite izgube. V bojih je padlo preko 8 tisoč Nemcev in nemških podrepanikov, zaplenjenih je bilo veliko sovražniških vojni sredstev. Jugoslovanska armada nadaljuje z ofenzivnimi operacijami; naše čete so zopet osvojile ves Kordun in Banijo, Ključ, Prozor in druge kraje. V posebnem dnevnem povelju povdarja maršal Tito veliko pomoč, ki jo je našim borcem nudilo zavezniško letalstvo v teh bojih, ko je neprestano padalo Nemce in dovažalo našim četam orožje in municijo.

V Sloveniji so čete XVIII. divizije minirale in porušile veliki viadukt na dvotirni železniški progi Rakek-Logatec. S tem je proga Trst-Ljubljana zopet prekinjena - to pot gotovo za dalj časa.

V Srbiji so naši oddelki v uspešnih večdnevni bojih pobili preko 500 Nemcev in izdajalcev. Naše čete so zavzele neko nemško letališče, uničile več letal, ki so se nahajala na njem in zažgale veliko zalogo bencina. Srbskim partizanom se je v poslednjih bojih predalo 77 bolgarskih vojakov in oficirjev. Sploh so vsepovsod v poslednjem času nočno opažala popuščanje sovražniškove morale. Tako je v Bosni na stran NOVJ prestopil znani četniški komandant Djurič in z njim 1000 četnikov.

Zavezniško Vrhovno poveljstvo za Sredozemlje je danes objavilo posebno poročilo, ki pravi, da se je v dneh 14. do 17. junija vršil sestanek med predstavnikom londonske jugoslovanske vlade in Titom. Londonsko vlado je predstavljal dr. Subašič s svojim spremljevalcem (prispeli iz Londona), poleg tega so se z naše strani udeleževali pogovorov tudi člani AVNOJ-a (našega parlamenta) in NKOJ-a (naše jugoslovanske narodne vlade). Kakor poroča zavezniški glavni štab, je bil v teku razgovorov dosežen sporazum - podrobnosti tega sporazuma pa še niso znane.

ZAPADNA FRONTA: Kakor poroča glavno zavezniško poveljstvo, so ameriške čete s silnim napadom presekale polotok Cotentin in se utrdile že na južni obali tega polotoka. Nemcem, ki se nahajajo na polotoku, je umik odrezan. Vsi njihovi poskusi, da bi prodrli skozi zavezniški pas so se izjalovili. Kakor poroča zavezniško poveljstvo, danes zvečer, so zavezniške čete in to Američani, pričele obstreljevati nemške utrdbe okoli Cherbourga. Zavezniška pešadija in tanki so že pričeli napad proti temu velikemu francoskemu pristanišču, ki bo za zavezniške gotovo velikanska pridobitev. Cherbourg je eden največjih francoskih vojni pristanišč! Zavezniški napredujejo tudi na drugih odsekih zapadne fronte; kljub temu, da se Nemci silovito branijo in kljub temu, da

razpolagajo Nemci s silnimi utrdбами, ki so jih smatrali za nezavzetne. Kakor znano, je nekaj dni po izkrcanju zaveznikov na zapadu obiskal novo bojišče minist. predsednik Churchill, predvčerajšnjim pa je obiskal novo bojišče angleški kralj. Zavezniško letalstvo silovito napada nemško vojsko, letališča, tovarne, železnice. Nemci so na zapadu proti Angliji pričeli uporabljati novo orožje. Nekako letalo brez pilota, ki je napolnjeno z razstreljivom in se po poletu strmoglavi na tla ter povzroči eksplozijo. To novo orožje pa nima pravega vojaškega uspeha proti Angliji, ker ima ta vsa sredstva, da se bo obranila tega orožja. Za Nemčijo pa je uporaba tega orožja zelo draga, saj se letalo ne vrne več na svoje letališče. Je pa to letalo tudi zelo lahek plen angleških lovskih letal, ker je takorekoč slepo in se ne more braniti na svojem poletu.

VEHODNA FRONTA: Napad Rdeče armade proti Finski se uspešno nadaljuje. Čete Rdeče armade so prebile tretjo, poslednjo obrambno črto na Karelijski ožini in so samo še 15 km od velikega finskega mesta Viborg (Vipuri). Sovjet. čete zavzemanjo vsak dan kakih 100 krajev in napredujejo nezadržno. Rusko letalstvo vrši neprestano velike napade na finske utrdbe, medtem ko sovjet. brodovje obstreljuje finske utrdbe ob obali finskega zaliva. V teh bojih se je posebno izkazalo sovjet. topništvo, in oddelki sovjet. tankov.

ITALIJANSKA FRONTA: Zavezniške čete V. in VIII. armade z nezmanjšano brzino napredujejo proti severni Italiji. Po najnovejših poročilih se boji vodijo že v predmestjih Peruggie, prav tako se nadaljujejo napredovanja severno od Crosetta in ob jadranski obali. Francoske čete, ki so se predvčerajšnjem izkrcale na otoku Elbi, so po današnjih večernih vesteh že povsem premagale nemški odpor na otoku in zavladaile na njen.

Odpor evropskih narodov: V Italiji so partizani za nemško fronto zasedli mesto Terrano, ter obvarovali mostove v bližini tega mesta, da jih Nemci pri svojem uniku niso mogli uničiti. To je tenvečji uspeh, ker so morali partizani braniti mesto pred velikimi nemškimi silami. Pohvalil jih je zato sam zavezniški glavni stan v Italiji.

Francoski partizani v Franciji, ki se imenujejo "francoska vojska v domovini" stalno uspešno napadajo nemške prometne zveze. Samo na eni postaji, ki so jo te dni napadli francoski rodoljubi, je bilo uničenih 17 lokomotiv in veliko vagonov. Zavezniško vojno poročilo kot poseben dodatek stalno priobčuje vesti o bojih francoskih partizanov.

O jugoslovanski armadi je angleški radio te dni izjavil: "Titova armada je edina regularna (redna) zavezniška armada, ki deluje v sami notranjosti nemške evropske trdnjave," Randolph Churchill, sin britanskega minist. predsednika, pa je po vrnitvi iz Jugoslavije pohvalil "sijajno disciplino in organizacijo", ki vlada v vojski in v glavnem štabu maršala Tita.

RAZNE VESTI: Po 4dneh razgovorov v Titovem glavnem štabu, je bil dosežen sporazum med poslanci jugoslovanske vlade v Londonu in predstavniki jugoslovanskega narodno-osvobodilnega gibanja v domovini. Povdariti moramo, da se Tito ni pogajal s kompromitiranimi tipi kot so Živkovič, Purič i. dr. temveč z novimi ljudmi iz jugoslovanskih emigrantskih krogov, ki so si že dalj časa prizadevali priti v stik z narodno-osvobodilnim pokretom Jugoslavije. Dejstvo, da je londonska vlada odvrгла Mihajloviča in vse ostale izdajalce, še prenovila in poslala svoje ljudi do maršala Tita, je nov velik uspeh modre politike našega vodstva. Treba je pričakovati nove ureditve odnosov jugoslovanske vlade v tujini in Nacionalnim Komitetom za osvoboditev Jugoslavije, ki mu načeljuje maršal Tito.

Smrt fašizmu - svoboda narodu !

Tehnika "Snežnik".